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MpuHUMN makcumyma MoHTpArnHa

PaccmoTpum 3aZadyy ONTMMaNbHOMO ynpaB/ieHUa HenpepbIBHOM Cu-
ctemoi. MycTb moAenb cMCTEMbI 3a4aHa COOTHOLIEHUAMM:
X = f.(t,xu), i=Ln, (1)
roe:
X = (X, X5,..., X, ) - BEKTOP COCTOAHWUA CUCTEMbI,
u=(u,U,,..,U,) - BEKTOP yNnpaBneHus.
Ha ynpaBsieHne MoXeT 6biTb Ha/NIOXKEHO OrpaHUYeHme:
ueUt, (2)
rae U' < R"- HekoTopas 061acTb BO3MOMHbIX 3HaYeHW ynpasne-
HMA, KOTOPAA MOMKET U3MEHATLCA BO BPEMEHM.
CooTHoweHua (1) — ato cuctema gnddepeHUnanbHbIX YPaBHEHUN.
Byaem cunTaTb, YTO 334aHO COCTOSIHME CMUCTEMbI B Ha4a/lbHbIA MO-
MEHT BPEMEHMU:
x(0)=x’, i=1n, (3)
KOTOpOE MOXHO paccMaTpuBaTb KaK HadanbHoe ycnosue ans (1).
Kpome TOro, mosKeT 6biTb 3a[aHO KOHEYHOE COCTOSIHWE CUCTEMbI B
KOHEUYHbI MOMEHT BpemeHn t = T:
x(T)=x, i=Lm, m<n, (4)
npeacrasaaoWee A40NOJHUTEIbHOE OrpaHUYeHNe Ha yrnpaBaAeMblit
npouecc (X(t),u(t)). OrpaHnuerns (4) moryTt 6bITb 3a4aHbl He 061-
3aTe/IbHO MO BCEM NEPEMEHHbIM, @ /IMLLb MO HEKOTOPOM MX YacTw.

Bygem cumtatb, YUTO KayecTBO npouecca oueHuBaeTca QYHKUMOHA-
nom:

J :.T[fo(t,x,u) dt+F(x(T)) = min (5)
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Ecnv npasbiii KOHew, TpaeKTopum 3adUKCMPOBAH C MOMOLLbI COOTHO-
LeHuk (4), To BTOpoe cnaraemoe B (5) aBnaetca BEIMYNHOM NOCTOAH-
HOW U, cNefoBaTeNlbHO, He BAMAET HA peleHne ONTUMMM3ALMOHHOM
3agaun.

Tpebyetca onpepenutb npouecc (X(t),U(t)), yaosnetsopatowmii
orpaHmnyeHuam (1)-(4) 1 MUHUMU3UPYOLWMIA PYyHKLUMOHAN (5). Takow
npouecc byaem Ha3biBaTb ONTUMA/IbHbIM.

Komnnekc ycnosuii, KOTOPOMY AO/KEH YA0BAETBOPATb ONTUMASIb-
HbI/ NPOLECC, Ha3bIBAaETCA NPUHLMMNOM MaKcMmyma MoHTpAruHa.

Teopema. Myctb (X(t),0(t)) - onTUMmanbHbIM Npouecc B 3a4a4e ONTuU-
ManbHoro ynpasnenus (1)-(5). Torga cywectByeT BeKTop-PpyHKLMA
() = (v (0,2 ), v, 1),

YA,0BNETBOPAOLLAA BMECTE C AaHHbIM NPOL,ECCOM CNeAYOLMM YCN0-
BUAM:
19, ®yHKumaA FamunbToHa H(t, X, w,u):
n
H(t X, p,u)=> - fi(t,x,u) - f(t,xu) (6)

i=1

[locTMraeT MakcMmanbHOro 3HayeHus no U npu X = X(t), w =y (t) Ha

3HayeHun U =U(t) npuBcext € [0, T]:

HEA@.p.00) =max HEXOpu®) ()

29, MepemeHHble ¥ =/ (t) (conpsAXeHHble nepemeHHble) yaose-
TBOPAIT cucteme gudpdepeHunanbHbIX YpaBHEHNA:

(0 - HEXOVO.00) | 7

%
3%, B KOHeYHbI! MOMEHT BpemeHu t = T oNTUManbHas TpaekTopus
yAOBNETBOPSAET YCA0BUAM

w,(T)=

(8)

—w, i=m+1n (9)
OX:
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AlerpMTM nocTpoeHna onTtumMmasZibHOro npouecca (I'IpVIMeHEHMe

Teopembil):

1. U3 ycnosua (7) yctaHasamsaem U(t) (Kak dyHKuUmMIO X 1 ).

2. Ana HaxoxaeHua X(t) v v Heobxoaumo penTb cuctemy:

% = f.(t,x,0), i=1n,
X 0) g
OX;
x(0)=x°, i=1n, (10)
x(T)=x", i=1m,
l//i(r)=—m, i=m+1n
oX

3. Haittu u(t)

MNpumep 1. MycTb ynpasisemMblit NPOLLECC ONMUCbIBAETCA YPaBHEHNEM
X=X+U, X(0)=x,,

a UCKOMbI ONTUMa/bHbIN NPOLLECC MUHUMUIUPYET QYHKLIMOHAN:
T
J =J.(u2+x) dt + x(T) — min
0

CocTaBuM GyHKLMIO [aMUAbTOHa:

H(t, X,p,u) =y - (X+u)—u® —x.
MpumeHaAna ycnosue (7) makecumyma ¢yHKumm H no u, Bbipasmm ontu-
ManbHoe ynpasneHue (I uepes oCTa/ibHble MepeMeHHble 3adauM.
[lna 3TOro npmpasBHAEM K Hy0 NPou3BoAHY0 GyHKumumn H no u, Boc-
NONb30BaBLLMCH TEM, YTO B [JaHHOM 3af@ue OTCYTCTBYIOT OrpaHuye-

HWA Ha ynpasaeHue. OHeBM,CI,HO,
oH
— =y -2u,
ou v

OTKYAa NoJly4aem

0=

v
2
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Takum obpasom, B paccmaTpuBaemMon 3aga4e onTMManbHOe ynpas-
NIeHWe 3aBUCUT JINLWDb OT 3HAYEHUA COMPAMKEHHOW NepemMeHHOn /.
Ana ee HaxoxaeHua Bocnosibyemca ycnosmem 2° Teopemsl, co-
FNMAacHO KOTOPOMY 3HaYyeHue  yA0BNEeTBOPAET COOTHOWeEHMIO (8). B
pes3ynbTaTe C y4eTOM NOSYYEHHOrOo Bbiwe 3HadyeHuns U ans nepemen-
HbIX X U I Byaem nmeTb cMCTeMy ypaBHEHUM

>'<=x+ﬂ,
2 (11)
V):_W'i'lv

K KOTOPOW Hago f06aBUTb YCN0BUSA
x(0)=%, w(T)=-1. (12)
NocneaHee ycnosume gobasneHo B cootBetcTBmm ¢ ycnosmem 3° Teo-
pembl. Pewmns 3agavy ¥ =—-y +1, w(T)=-1, Hailgem
w(t)=—-2e"" +1.

HangeHHyo ¢yHKUMIO NOACTaBMM B MepBOe ypaBHEHME CUCTEMbI
(11) v gob6aBMB HaYaNbHOE YCNOBME, NONYUMUM CNEAYIOLLYIO 3a4a4Y:

X:x—€*+l,
2 (13)

X(0) = x,.

Pewws 3agauy (13), Haitgem X(t) 4n1A oNTUMaNbHOM TPaeKTOpPUK:

T-t _al
>”<(t)=e—1+(x0+1 Ze jet.

2

OnTtumansHoe ynpasneHue U(t), paHee BbipaXKeHHOEe Yepes ConpsAXKeH-
HYIO MepeMeHHyIo \y, onpeaensaerca ciegyrowmm obpasom:

—2e" " +1

() ===
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CnenyeTt OTMETUTb, YTO B AaHHOW 334a4e yAaN0Cb HAUTU CONPAXKEH-
HYIO NEPEMEHHYI0 \, a 3aTeM yKe U X. OfHaKo, TaK NPOUCXOAUT He
Bceraa.

Mpumep 2. PaccmoTpum 3agady oNTUMaIbHOTO YNpaB/ieHUs:

X=-x+U, X(0)=Xx,,
T 1

J :I(uz +8x2)dt+§x2(T) — min
0

Moctpom ¢yHKUMIO [aMMABTOHA W BOCMNONb3YEMCA COOTHOLIEHUSMM
NpPUHLMNA MakCMMyMma. Mmeem

H(t, X,w,u) =y - (—x+Uu) —u® —8x°.

N3 ycnosua makcumyma ¢yHkumm H(t, X,w,U) ana ontumanbHoro
ynpas/ieHUs NoyYaem:
=Y,
2

COCTaBUM CUCTEMY A HAXOKAEHUA X U \J:
x=—x+2 ,

2
v =16X+y,
X(0) = x,,

w(T)=-x(T).

MNocTpouTb peleHne cuctemsl

Mpumep 3. MycTb ynpasiaemMblin NPOLLECC ONMMUCbIBAETCA CUCTEMOM
¥ ==X,
{)‘(2 =X, +2U,
B KOTOPOW 3aAaHo HadanbHoe coctosnne X (0)=x’, X,(0)=Xx), a
Ha ynpas/feHMe HANOXeHO orpaHudeHune: —1<u<2. Tpebyetca
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HalUTM onTumanbHblli npouecc (X (1), X,,U(t)), MUHUMU3MPYIOLWMIA

dYHKUMOHAnN:

.
J :ju dt+x,(T) > min, T=2x.
0

1) dyHKuMA FAaMUNbTOHA
H (t, X\, U) =YX +‘//2(X1 + 2u) —U==Xy + Xy, + (21//2 —1)U.
2) ®yHKUMA NAMUNBbTOHA JOCTUIraeT MaKCMMaibHOrO 3Ha4yeHus no u
Ha:

_1’ l//z < E
0= i
2, >—
v, 2
3) ConpsKeHHble ypaBHEHUSA:
. oH . oH
L4 :—E:—%, ¥, :—&2:%
TepmunHanbHble yCNOBUA ANA CONPAXKEHHbIX MepeMeHHbIX:
oF oF
FO@m) =@m). pi@em)=-7-=0 y,@m=-Z-=-1
4) KpaeBas 3agaya:
X ==X,
X, =X, + 20,
S
4 ox, 2
, __oH
V> ox, 1
x(0)=2, x%,(0)=1,
w,(27) =0, y,(27)=-1.

5) MouncK conpsakeHHbIX MePeMeHHbIX:
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, - _9H __
1 6)(1 2
. OH _ w, (t) =sint,
Ve x, w, (t) = —cost.
v, (27) =0, v,(27)=-1.
6) OnTMManbHoe ynpasieHue
1 -1, O£t<2§,
-1, cost>—— 5 4
2, cost<—— 4
2 -1, —”<t£27r.
3
7) OnTMManbHaAa TpaekTopua
X ==X y .
).(1 ? X (t)=-sint+2,
X2:X1_2'
©)=2, %(0)=1 X, (t) = cost,
% 2 " |te[0,27/3)
te[0,27/3)
x@e13)=2-33 x@riz-_t
2 2
X1:_X2'
%, = X, +4, X, (t) = —3cost + (3v/3—1)sint —4,
x,(2713)=2-/312, X,(t) = (1-3+/3) cost —3sint,
X,(2713)=-1/2, te[27/3;4713]
te[2713,47 /3]

Ne

X719 =7+, X2(47z/3):—%+3\/§.
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X ==X,
%, = X, —2, X (t) = (~1+6+/3)sint +2,
x, (47 13)=-7+-/3/2, X, (t) = (1—6+/3) cost,

X,(4713)=-1/2+33,  |te[4r/3;2x]
tel[drl3,2x]

x(27) =2, %,(27)=1—-64/3.

1y

[domawHee 3agaHue

1
1. x=u, x(0)=1, J=J.(u2+x2)dt+x2(1)—>min
0

i {XIZXZ_U’ %(0)=2 %,(0)=0, [ul<2

X, =X +U,

3
J =j(x1+x2+2u) dt —x,(3) —> min
0
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3. K=u, x(0)=x(0)=0, x(1) = x(1) =1,

11
J =—Iu2dt —min
20 u




